

【长假过半·总结】

## 黄金周购物也有“窍门”

“买300元返300礼券”“满200元减60元现金”，黄金周期间，火热的促销标语不断激发人们的消费热情。不过，记者采访部分消费者发现，对于这些促销方法，不少消费者也有自己的应对窍门，用来获得最大实惠，这个窍门也成了他们的“购物宝典”。

宝典一：  
满打满算 用好返券

在不少商场，“买送”的形式就是希望让顾客多多消费。可是不少消费者却没法做到“满打满算”，不是浪费一部分返券，就是陷入商家的“购物连环套”，买了不需要的东西。

“因为要出游，只有一天时间，不过，采购计划却是满满的一张单子，化妆品、包包、正装外套，有八九项采购项目！”虽然时间急“任务”重，在商场里做过销售的李小姐却有一套购物“秘籍”：首先要搞明白自己买的東西打了几折，用实际付出的现金数除以商品的价值，就能得出商品的实际折扣。如“买200返200礼券”活动，如果用得好，先花200元买一件商品，用200元礼券再买200元的商品，这样算下来的整体折扣为5折（ $200/400=0.5$ ）。同时，商场“买送”促销往往往柜台不同，赠券数额也有所不同，因此要尽量在同一赠券数额的柜台去累计赠券。

当然，重要的一环是在购物前先逛一遍商场，将所需物品一一挑选好，将总数算出，然后买下一半金额的物品，再用返券拿下剩下的物品。切忌买完想要的商品再去兑换赠券，这样最容易买没用的东西。

宝典二：  
货比三家 400元淘宝

对于既不回老家又不出游的大二学生徐同学来说，省下大的钱是为一身“行头”准备的，对于辛辛苦苦省下来的钱，自然要用到最“恰当”的地方。还好时间充裕，除了一天休息外，其余六天全部用来“淘宝”，不淘到头绝不罢休。

“休闲品牌如美邦、百世吉等，哪家商场促销价最低就去哪家，夫子庙的专卖店也打折不少，还尽量选择一些附送腰带的衣服。”最后，硬是凭着“踏破铁鞋”的工夫，小徐花了400元多一点，就买下了一套休闲服、一双运动鞋，还获得了赠送的一条腰带和一件小饰品。

宝典三：  
偏爱现金券 日后再用

40多岁的魏先生黄金周也有自己的购物计划。“也就是一套正装，降温了，趁长假把衣服买回来。返券太复杂了，算不过来，所以干脆选返现金券的商场和柜台消费。”魏先生告诉记者，他最怕为花不出返券心烦，现金券不用着急花出去，可以等到黄金周后人少了再用。

由于现金券使用范围较广，有效时间长，受到顾客欢迎。魏先生说，他计划在兑换赠券或者现金券后，过段时间再买一些平时不怎么打折的商品。

快报记者 陈刚

无锡一店主不解——  
挂国旗影响市容？

“国庆节在门口挂国旗也影响市容了？”无锡市民林先生昨天向快报反映，10月3日，他在自己店门前的一棵树上挂了面国旗，竟然被当地城管人员勒令强制卸下。林先生对此很不解，“难道我悬挂国旗也影响市容了？”

林先生告诉记者，10月3日上午10点钟左右，无锡市滨湖区城管局的一名队员途经此地，告诉他不能在门口的树上悬挂国旗，并要求其立即将国旗取下来。林先生感到很纳闷，不知为何自家店门口竟不能悬挂国旗。城管队员见其没有行动，就自己动手把林先生悬挂的国旗拿下来，扔在了店门口。林先生告诉记者，他已经连续3年于国庆节期间在店门口悬挂国旗了，这还是头一遭被城管制止，而且至今那名城管队员也没有告诉他为何不能在店门口悬挂国旗。

昨天上午，记者来到无锡市滨湖区城市管理局。该局党政办公室一位李姓工作人员告诉记者，城管队员拿下国旗是因为林先生把国旗挂在了门口的树上，根据《无锡市城市管理相对集中行政处罚权试行办法》规定，禁止在树木上缠绕绳索，而林先生因为把国旗用绳子绑在了树上，所以违反了规定。“按照规定，林先生这样做还要被罚款的，现在只是不准他在门口挂国旗，已经属于人性化执法了”。记者问其国旗到底挂在什么地方才符合城管的规定，李小姐告诉记者，按照城管条例规定，凡是公共场所都是不能乱张贴、悬挂东西的，“只要在不属于城管部门管辖的区域，随便他怎么挂都行”。

“在国庆期间，悬挂国旗也是表达自己喜悦心情的一种方式。为什么个人不能在公共场所悬挂国

旗？”对于滨湖区城管部门给出的解释林先生很是不理解。林先生说，他是南京人，每次国庆节回南京，看到大街小巷飘满了五星红旗，自己心里总有种说不出的自豪、激动。而在无锡，除了市中心有少数商店会想到在国庆期间悬挂国旗外，市民们自发悬挂国旗的做法还是很少的。而让他更想不到的是，无锡的城管部门竟然把悬挂国旗简单地等同于乱张贴、乱悬挂给予禁止了。采访中，现场市民表示，“大树上不能乱贴乱挂”这一规定的本意是好的，但在情法发生冲突时，城管部门的执法能否更人性化一点，而不是生搬硬套规定呢？

昨天下午，滨湖区城管队员告知林先生，如果他再次把国旗悬挂在店门口的树上，将会被处以罚款，林先生不得不把国旗挂在了店内。快报记者 薛晨

## 南京众市民惭愧——

## 正洪街广场太脏！



正洪街广场步行区污水漫溢(左)，垃圾箱也不够整洁 快报记者 夏天 摄



快报昨天《这样出游，难道你不脸红吗》一文见报后引起多方关注，不少读者打电话到快报反映，全国著名商业街——正洪街广场步行区纸屑及塑料瓶、盖、袋随处可见，脏乱差的不文明现象和南京历史名城极不相称。记者昨天下午打电话给新街口商业步行区管理办公室。一位值班人员表示，他们在卫生管理上已经下了很大的功夫，但诸如乱扔纸屑的情况仍然屡禁不止。而在谈到新管办能否出台有关文明公约，或是相关的旅游提示时，这位值班人员并未表态。

## 扔了扫，扫了再扔

记者前天一大早在正洪街广场发现，地上不仅有吃早餐扔掉的塑料袋，而且还有烟头和纸屑。更让人感到惊讶的是，商茂百货一侧竟然还有两“泡”大便。

记者随即向新管办一位正在家里休息的孙主任反映情况，孙主任解释说，这两天的客流量确实太大，保洁人员根本忙不过来，但他同时表示立马组织清扫。此后的两天中，保洁员确实比以前更加勤快了，但是，往往是保洁员前脚扫，游客后脚又开始扔。

记者观察发现，莱迪商城进出口大门周围和红楼桃快餐厅门口，以及垃圾箱

四周成了垃圾的“重灾区”，记者细数了一下，手纸、广告册页、药品包装盒、塑料瓶、可乐易拉罐、肯德基饭盒、塑料袋、吸管、纸杯、烟头等可谓应有尽有。记者昨天中午在现场看到，整个广场能坐的地方都坐满了游客，而一些找不到地方坐的游客干脆坐在地上吃麦当劳等食品，吃完后就拍屁股走人，扔下不少垃圾。

## 商家门前污水横流

更为蹊跷的是，作为窗口地带的正洪街广场居然出现了气味难闻的污水。记者打电话给新管办，一位值班人员竟然说不知道。

据了解，中央商场对面的海澜之家和新浪手机城门口从节前就开始出现污水，后经过新管办的协调很快解决了问题。不过前天这两家门前再次出现污水。昨天中午，三福服装店门口的台阶上也涌出大量积水，形成足有10米长的污水带，不少行人只能掩鼻而过。当记者询问一位保洁人员“污水是从哪来的”时，保洁员称不知道。

## 保洁车肮脏不堪

记者在采访中发现，很多保洁员在清扫垃圾的同时也爱捡一些能卖钱的垃圾，但对于很多小纸屑却不

屑一顾。有市民认为，保洁车的龙头上及箱体上挂满了保洁员捡来准备卖钱的垃圾，看着很不雅观。让人难以忍受的是，大约七八辆这样“扮相”的保洁用车遍布整个广场，最引人注意目的是，一辆“满载”垃圾的保洁车就一直停在全国著名商业街漂亮的雕塑后面，煞风景不说，保洁车还和休闲凳靠得很近，异味阵阵。

另外，广场上的垃圾箱周围地面也是污迹斑斑，有的甚至一片狼藉。

## 新管办应该“管”起来

面对种种不文明行为，记者采访了新管办。在谈到由于长期遭到小便、痰迹以及污水的污染，已经使得地砖的形象大打折扣，长此以往，正洪街将变成“黑”街时，新管办相关人士对此表示暂时没有办法。

记者曾经就新街口路口难行的问题多次采访新管办，新管办强调交通是交警的事，他们只能管步行区的公共卫生和秩序，而现在到了要他们加强管理的时候，他们又都不管。记者这几天曾三次打电话到新管办找耿主任和陈主任，值班人员总是说不在。那么新管办究竟在干什么？新管办的职能究竟是什么？

快报记者 夏天

【长假过半·盘点】

## 冷 | “老”景点有点凉

□快报讯 (记者 左小庆) 长假过半，旅游已初现冷清。昨天中午前后，记者在南京几大景区的门前转悠了几个小时后，看到的情况是：由旅行社组织来的团队客人很少，而自驾车、自助游的客人也不太多。

昨天早晨7时40分到8时，记者驾车从南京机场高速公路经过，从大桥到翠屏山的一路上，仅见到4辆旅游大巴朝南行驶。下了高速以后，记者在反方向道口处停车数了数，10分钟内从南向北行驶的旅游大巴也仅有3辆。这条路是南京的旅游团前往皖南、杭州以及浙江大多数景区的必经之路，平时每天早晨的旅游车都川流不息。中午11时，中山陵东沟停车场内只停

了两辆分别来自河南和山东的旅游车，中山陵入口处的大停车场内，主要是外地的小车停放，旅游大巴约有20多辆。据停车场工作人员说，前两天的同时段，旅游大巴比昨天要多出一倍以上。

按照旅游主管部门根据各景区上报的数字测算得出的结果，10月3日，南京的中山陵、雨花台、玄武湖与去年10月3日相比，游客数量都有所下降，其中玄武湖下降了14.2%，中山陵下降11.4%，雨花台下降6%。

对此，一位景区工作人员表示：“长假搞了这么多年了，客人也烦了。说不定，很多人猫在家里根本就沒出来呢！”

## 热 | 近郊农业游正火

□快报讯 (记者 赵守成) 秋高气爽，云淡风轻，正是乡村旅游好季节。昨天，许多放弃黄金周长线游的市民纷纷走出喧嚣都市，奔向辽阔乡村，南京周边各农业旅游景点人气兴旺，游乐项目乡土味十足。

记者上午在长江二桥收费站看到，所有的收费匝道全部开放，但出城的车辆还是拖着长长的队伍，而外地进城的车辆则相对较少。在六合区瓜埠镇的国家级火山地质公园，门口停满挂南京牌照的私家

车，公园内的火山科普展览让城里来的孩子大开眼界。同样，刚刚开园的老山森林汽车公园昨天也是“车满为患”。

市农业旅游办负责人介绍，南京周边逾80家农业旅游景点昨天均人头攒动，场面火爆。六合农业旅游已串点成线，从北部的金牛湖，到中部的地质公园，再到南面龙袍的蟹黄汤包，吃喝玩乐样样有。据粗略估算，昨天，外出踏秋参加乡村游的南京市民超过30万。

## 低 | 国庆中秋菜价低

□快报讯 (记者 夏天) 城里人放假，农民却不放假。农贸市场的菜多了，而买的人却少了，价格自然就下来了——这是相关人士在中秋节前对市场的一番分析。

记者昨天在下关白云亭蔬菜批发市场看到，这里的人气和平时没有两样，运菜的车辆进进出出，场内叫卖声不断。一位来自六合的菜农对记者说，蔬菜长成熟了，就得起运上街卖了，尽管现在买的人少了，价格低一点，但总还能赚一点。

白云亭相关人士昨天告诉记者，这几天的上市量一直保持在270万公斤上下，和节前大体持平，但价格走低，像青菜秧一直在0.15元/斤到0.30元/斤之间。

记者昨天特意赶到几家农贸市场，发现除了茼蒿要卖到2.50元/斤外，青菜仅售1.00元/斤，青菜秧降到了0.80元/斤，其他蔬菜也比平时便宜很多。

记者从有关渠道了解到，苏锡常包括南通以及整个江苏市场的菜价都比较低。白云亭的相关人士说，苏锡常的菜价和南京大体持平，而价格都比较低的原因之一是，这种天气适合蔬菜生长，产量大，而所有的工矿企事业单位都关门放假，食用量大幅减少，价格自然走低，对于当地生产的叶菜而言尤为如此。而茄果类蔬菜，江苏的货源也主要来自山东及哈尔滨等东北地区，产地、渠道一样，价格自然也差不了多少。

## 高 | 宏图三胞人气旺

□快报讯 (记者 徐勇) 记者昨天从宏图三胞了解到，各种针对消费者的系列国庆七天乐促销活动，彻底拉动了黄金周的IT消费市场，而一场更大的促销让利有望在后黄金周拉响。

相关数据显示，宏图三胞光十一前两日的销售额就已超过历史同期一倍。宏图三胞珠江路旗舰店、新街口国贸店等连锁八店，凭借优惠的价格、便利的交通、良好的购物环境与配套设施赢得了顾客的青睐。由于1日到4日的火爆程度赶超历年，宏图三胞紧急调派

精兵，陆续从各厂家直接调货，通过物流发往各地仓库，以确保后黄金周的整体货源。据了解，从10月5日开始，宏图三胞将追加促销物资，让更多的人在后黄金周买到更多实惠的商品。

宏图三胞副总裁倪红宇介绍，宏图三胞强大的服务后盾红色快车，将一路确保消费者在享受购物乐趣的同时，同样得到全面优质的技术服务保障。全国统一客服热线：10106699，无论您身在何处，只需拨打这个号码即可享受不到足不出户的贴心服务。

## 新 | 38层客房体验浪漫

□快报讯 (记者 费婕) 位于山西路军人俱乐部内的国际标准酒店公寓中环国际广场，自面市以来受到了众多商务人士、高级白领，以及讲究生活品位的城市高知人群的青睐，目前已累计销售VIP卡数百张，销售一派火爆之势。记者获悉，在国庆黄金周期间，中环国际广场特别推出了“中环浪漫之夜尊享体验

活动”，所有在中环认购或签约的客户均可在售楼人员的带领下亲临索菲特酒店38层以上高级客房，亲身体验凌驾于市中心繁华世界之上所带来的视觉震撼力，同时每户还可获赠两张索菲特锦绣餐厅自助餐券。

据悉，50层层高189米的中环国际广场地处山西路，是南京城市新的地标建筑。